

DE AYER A HOY

Reconociendo el fracaso

Tan pronto como el Gobierno provisional de la República nombró las Comisiones gestoras, éstas empezaron a sustituir a las Hermanas de la Caridad por maestras laicas y enfermeras sin Dios. Los gestores, señores nombrados graciosamente por el ministro de la Gobernación, creían que echando a las monjas de los asilos y hospitales...

Se temió que la cosa no tuviera remedio hasta que unas elecciones a diputados provinciales (que, dicho sea entre paréntesis, están haciendo muchísima falta y ya debían haberse celebrado) llevarán a las Diputaciones elementos conscientes y capaces de anteponer la conciencia de los acogidos en los establecimientos benéficos a las fobias de unos espíritus rastreros. Pero por lo que se va viendo no hay necesidad de llegar a eso...

Hace poco que el gestor socialista en Madrid, Sr. Ovejero, proclamó que en el Hospicio era necesario volver a llevar las hermanas de la Caridad. Ahora ha sido en Zaragoza donde la Comisión gestora ha acordado sustituir los maestros educadores del Hospicio por hermanas de la Caridad. Un día en una provincia, otro en otra, así van corrigiendo su obra los que alegremente creyeron que al prescindir de las monjas, hacían labor progresiva y civilizadora.

En España ha fracasado la política laicista; no son las derechas las que lo propalan en sus campañas, son las izquierdas las que rectifican todo lo que en los primeros días creyeron que eran aciertos y medidas saludables. Conviene que se vayan enterando los que ante un discurso lleno de mofa e infamias para la religión, aplaudían como desesperados, suponiéndose, sin duda, que aplicando las medidas antirreligiosas, se resolvían todos los problemas.

¡Vaya comité

¡Qué enormidad! ¿A que no adivina nadie de cuántas personas se compone el comité provincial del partido de Maura en Zamora? Pues nada menos que de sesenta o setenta. ¿Que no existen tantos mauristas en toda aquella provincia? Eso cree la gente. Pero no hay otro posible so pena de tener que añadir a las muchas y hermosas cualidades que posee el furibundo D. Miguel la de... falseador de la verdad.

Véase. El domingo pasó el Sr. Maura unas horas en Zamora, sus correligionarios organizaron en su honor un banquete y a éste asistieron unas sesenta o setenta personas, negándose rigurosamente la entrada a los representantes de la prensa. Esto lo han dicho todos los periódicos, que además han dado algunas referencias del discurso, obtenidas por procedimientos indirectos. Pues bien, el Sr. Maura ha rectificado estas referencias (no la reunión, sus circunstancias ni el número de las asistentes) añadiendo que el acto no tuvo carácter público (porque fué una reunión del comité provincial).

De manera que no cabe duda. Tal vez aquel comité sea el único que le quede ya al Sr. Maura, pero es un comité como para inspirar envidia a todos los partidos políticos del globo. ¡Sesenta vocales en un solo comité! Pero, Sr. Maura, eso no es un partido político... eso es una cartilla para niños. Y la mayoría de los españoles ya hemos pasado del abecedario.

Todo un carácter

Por cierto que este Maura, tan feroche como se manifiesta y con esa gemiada que si le valiera se liaría a mamporros con su mismísima sombra (muy mala sombra, en verdad), es en realidad un hombre de sensibilidad hiperestesiada hasta el extremo de que cualquier cosa que le llegue al alma produce en él el efecto de una bomba de gases lacrimógenos. Lo difícil es eso: que le llegue al alma porque tiene delante de ésta un laberinto que solo recorren algunas noticias que otras. Así, por ejemplo, cuando era ministro de la Gobernación, la quema de los conventos le dejó impasible y en cambio le emocionó hasta el éxtasis aquel compañero suyo que sentó como táctica gubernamental la original fórmula de que la vida de un republicano era antes que todos los conventos de España. Y ahora, después de haber contemplado sonriente como se gritaba contra España y se pisoteaba la bandera nacional en Barcelona, se estremece de admiración y pone los ojos en blanco cuando alaba a los hombres de la Esquerro que al abandonar el Parlamento gritaron ¡viva la República!

Estos hechos retratan el carácter de D. Miguel. Este sería capaz de contemplar impertérrito, inmovible y desafiador, el desmoronamiento de España con su Religión y la conversión en ruinas de lo que fué una gran nación. Pero en cambio se mostraría sensible cual la libélula, tierno como la amada de un poeta y dulce como la miel de la Alcarria si llegara a sentarse a la cabecera del banco azul. Y es que, no cabe duda, el Sr. Maura es todo un carácter.

Los escasos mauristas de Santander

MADRID.—Un diputado agrario manifestó ayer tarde en el Congreso que viniendo ayer en el tren de Avila a Madrid, trebe conversación

con un viajero, el cual le dijo que era uno de los directivos del partido conservador del Sr. Maura en Santander, y que venía a Madrid de parte de los pocos afiliados que quedan a decir al Sr. Maura que al vota contra el Gobierno y en favor de la Esquerro en el pliego de ésta

Información del Parlamento

La vaca del capitalismo.—Indalecio el Impasible.

La sesión de ayer

MADRID.—Con escasa concurrencia de diputados se abrió ayer la sesión bajo la presidencia del Sr. Alba.

Se votan definitivamente varios proyectos de ley, entre ellos uno referente a la concesión de un suplemento de crédito de veinte millones ochocientos veintitrés mil, seiscientos ochenta pesetas al presupuesto de Obras públicas.

La coordinación de servicios sanitarios

Se reanuda el debate sobre coordinación de la actuación sanitaria de Ayuntamientos, Diputaciones y Estado.

El Sr. Prieto (D. Luis) consume un turno en contra.

El Sr. Labandera, de la comisión, dice que, aunque deficiente, el proyecto supone gran avance y debe llevarse a cabo.

El Sr. Guallar, popular agrario, insiste en la necesidad de mejorar la condición de los médicos rurales.

El Sr. Morata, radical, de la comisión, encarece la necesidad de aprobar el proyecto.

El Sr. Albizuca elogia el proyecto, y cita casos de abusos de algunos Ayuntamientos.

El Sr. Ramos Acosta consume un turno en contra.

Se suspende el debate.

Los presupuestos

Continúa la discusión del presupuesto del ministerio de Agricultura.

Se aceptan varios votos, entre ellos uno del Sr. Hueso, y se rechazan otros.

El Sr. Martínez Hervás, socialista, combate la asignación señalada al Instituto de Reforma Agraria. Ataca a las derechas, al Parlamento y a la «C. E. D. A.», de la que dice que en cuestiones agrarias está a cerr.

El Sr. Martín, de la comisión, dice que como el Sr. Martínez Hervás no se ha referido para nada a la enmienda que ha presentado ésta no puede ser admitida.

El Sr. Martínez Hervás interviene nuevamente en los mismos tonos que la vez anterior.

El ministro de Agricultura lamenta los términos en que se desarrolla la discusión, y declara que la reforma de Instituto de Reforma Agraria es idéntica a la presentada por el Gobierno republicano-socialista.

La enmienda del Sr. Hervás es rechazada por 105 votos contra 25.

Se aceptan algunas enmiendas y se rechazan otras, y queda aprobado hasta el capítulo 3.º, excepto la parte relativa a la modificación del Instituto de Reforma Agraria.

A las ocho y media de la noche se suspende la sesión, para reanudarla a las diez y media.

Por la noche

A las diez y media de la noche se reanuda la sesión. Prosigue el debate económico.

El Sr. Golcochea justifica los presupuestos extraordinarios, que son utilizados en muchos países. Rebate los argumentos del señor Cambó, y declara que el socialismo propone el interés nacional al de clases, aunque ha ordeñado la vaca del capitalismo.

El Sr. Prieto: Algunas voces nos ha dado esa vaca.

El Sr. Golcochea dice que cuando el Poder central, le abandonarían inmediatamente.

Dijo también este señor que el partido conservador republicano se constituyó en Santander con gran entusiasmo, y de 400 afiliados que tuvo, no quedan ya más que cincuenta.

do el Sr. Prieto desempeñó la cartera de Hacienda, su actitud pasiva ante la quema de conventos produjo grave daño a la economía.

El Sr. Prieto: ¡Pero si yo no era jefe de bomberos! (Risas).

El Sr. Golcochea entiendo que el Gobierno debe afrontar con fortaleza los problemas económicos.

El Sr. Martínez Salas dice que debe abaratare el precio de la gasolina, que es más elevado que en Francia.

El Sr. Calvo Sotelo afirma que en Francia está más cara que en España.

El Sr. Prieto reconoce que no estaba preparado para desempeñar ninguna cartera; pero el comité revolucionario le obligó a aceptar la de Hacienda al implantarse la República. Habla del Monopolio de Petróleos y, al recoger la alusión del Sr. Golcochea sobre su pasividad ante la quema de conventos, dice que acepta el calificativo de «Indalecio el Impasible». (Risas).

A la una menos cuarto de la madrugada se levanta la sesión.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Dándole vueltas al asunto

—Convocados por el Sr. Samper se reunieron con éste los señores Gil Robles, Martínez de Velasco, Alvarez (D. Melquíades) y Cambó. Al salir de la Presidencia lo hicieron por la puerta de la fachada posterior para no ser vistos por los periodistas; pero no consiguieron sus propósitos y fueron abordados por los informadores. Todos se mostraron muy reservados, y únicamente don Melquíades Alvarez dijo que habían tratado cuestiones políticas y volverían a reunirse.

El Sr. Gil Robles manifestó que nada podía decirles, si bien lograrían informarse por lo que se dejase traslucir en las conversaciones de los pasillos de la Cámara.

El Sr. Samper estaba enojado porque los ujieres habían dejado entrar a los periodistas.

Se cree que en la reunión, el jefe del Gobierno expuso una fórmula para resolver el pleito catalán, que pudiera constar en entablar otro recurso contra la nueva Ley de Cultivos aprobada recientemente por el Parlamento catalán, y así el Tribunal de Garantías podrá concretar más su doctrina en cuanto a la garantía de la propiedad, supresión de las juntas arbitrales y sustitución de la «abassa moria».

Una fórmula para resolver el paro

El obrero de Irún, Laureano Aragón Michelena, ha dirigido una carta a los periodistas que hacen información en el Congreso, en la cual el firmante da una idea para resolver el paro obrero, consistente en la jubilación de los obreros ancianos. Se trata de crear una caja de subsidios que mitigue el hambre de los sin trabajo. Los puestos que dejarán vacantes los ancianos los cubrirán los jóvenes, la cual mejoraría la producción.

Por la supresión de las vacaciones parlamentarias

—Firmada por el Sr. Suárez de Tangil, se ha presentado una proposición incidental al Congreso pidiendo que no se cierre el Parlamento sin la aprobación de los proyectos de paro obrero, revisión de destituciones de funcionarios, represión de delitos con explosivos o a mano armada, arrendamientos, crédito para haberes del clero, reforma de la Reforma Agraria, proyecto de ley aplazando la sustitución de la enseñanza dada por las Ordenes religiosas y régimen car-

¿Qué periódico lee usted?

Creo oportuna esta pregunta en vísperas del «Día de la Buena Prensa». Si; vamos a ver, ¿qué periódico lee usted? Lo que equivale a preguntar: ¿qué folletos, qué hojas volantes, qué revistas, y sobre todo, qué novelas lee usted?

—Yo—dice éste—leo el periódico católico, claramente católico, decididamente católico, valientemente católico. Leo el folleto, la hoja volante, la revista y la novela católicas. No cojo en mis manos más que lecturas «con licencia eclesiástica».

—Sí, hace ya tiempo leí en una conferencia del P. Víctor Ventrida, «que el hombre es lo que es su corazón; que el corazón es lo que es su inteligencia; y, por último, que la inteligencia es lo que son sus ideas». Y como de ordinario, esas ideas se esquivan en las lecturas... de aquí se deduce en último término que es claro, evidente aquello otro que tantas veces se ha dicho: «cada uno es hijo del periódico que lee».

Samper, contrariado

—En uno de los pasillos del Congreso conferenciaron ayer tarde con el jefe del Gobierno los señores Gil Robles y Salmán.

La entrevista fué extensa, y al final de la misma el Sr. Gil Robles hizo entrega al Sr. Samper de un escrito, que éste se guardó visiblemente contrariado.

Sobre los haberes del Clero

—Firmada por varios diputados derechistas, se ha presentado a la mesa de la Cámara una proposición de ley, solicitando la concesión del crédito extraordinario que es preciso para satisfacer los haberes del clero, aprobados últimamente por las Cortes y que todavía no han podido ser satisfechos.

Por otra parte el diputado popular agrario Sr. Molina Nieto se entrevistó con los ministros de Justicia y Hacienda, para interesarse por la pronta resolución de lo referente a los haberes del Clero.

El crédito necesario será presentado a la Cámara inmediatamente, que ya se aprobó en el Consejo de ministros de anteaño.

El decreto se publicará hoy en la «Gaceta». El ministro de Hacienda aseguró que no se llegará a las vacaciones parlamentarias sin resolver el asunto.

El presupuesto de Instrucción y la sustitución de la enseñanza religiosa

—El presupuesto de Instrucción Pública está siendo examinado por la Comisión en sesiones de intenso trabajo, por la mañana y por la tarde. Es orden a la sustitución de la segunda enseñanza de los religiosos, la CEDA ha mantenido su posición doctrinal apoyada por la realidad de la sustitución.

El Sr. Pabón pudo valerse en su informe de datos oficiales, como el del ex ministro Sr. Pareja Yébenes, ante la Comisión, que puso de manifiesto los perjuicios ocasionados con las disposiciones de anteriores Gobiernos.

El régimen transitorio regirá hasta el 15 de noviembre, para que las Cortes puedan resolver sobre la reorganización definitiva de la enseñanza.

Se redactará una memoria acerca de la matrícula y resultados de cada centro creado, a fin de que sean suprimidas las que no rindan la debida eficacia, y mejorar así la enseñanza oficial sin aumentos presupuestarios.

Lo que dice Villalobos

—Ayer tarde circuló el rumor de que en el seno de la Comisión de Instrucción Pública había prevalecido la fórmula de la minoría popular agraria, para que determinados consiguieran el presupuesto de dicho departamento se fijaran con el tope de 15 de noviembre o de 1 de diciembre.

Los periodistas interrogaron sobre la cuestión al ministro de Instrucción Pública, que manifestó:

—Yo mantengo el presupuesto tal como está, considerando de menor interés el epígrafe que pongan a las partidas. Lo mismo me da que hagan figurar una partida para sustitución de la enseñanza que para reorganización de la misma, porque lo interesante es que haya dinero. Tanto en la Comisión como en el Consejo de ministros conocen mis propósitos, y si permanezco dos meses en la cartera, llevaré a cabo mis proyectos.

alística». Y me cuido muy mucho de que los de mi casa, y aquellos sobre los que de alguna manera influyó, solo lean esas obras y publicaciones «censuradas» por la autoridad de la Iglesia.

—Está bien; aplaudo su conducta. Es usted un católico ilustrado, consecuente, y determinadamente casto y avisado. Es usted un verdadero católico. Un católico en toda la extensión de la palabra. No sea, no vacile, no abáique de su conducta. Usted se ha dado exacta cuenta de la influencia de las lecturas en el alma de los hombres, y por ende en su actuación social.

—Sí, hace ya tiempo leí en una conferencia del P. Víctor Ventrida, «que el hombre es lo que es su corazón; que el corazón es lo que es su inteligencia; y, por último, que la inteligencia es lo que son sus ideas». Y como de ordinario, esas ideas se esquivan en las lecturas... de aquí se deduce en último término que es claro, evidente aquello otro que tantas veces se ha dicho: «cada uno es hijo del periódico que lee».

—¡Ah, no lo dude usted! La experiencia diaria confirma esta verdad «cada uno es hijo del periódico que lee». Por eso, de ley ordinaria, no costaría gran trabajo clasificar a las personas, si tuviéramos la seriedad de ir examinando cual sea el periódico que habitualmente compran y leen. Atención bien a que digo «de ley ordinaria» y «habitualmente». Porque en otro caso pueden fallar los juicios humanos.

—Así lo entiendo yo. Porque así, y solo así, podemos formular esos principios. Y sobre esa base, y supuesto eso, vamos a proseguir nuestra tarea. ¿Qué periódico lee usted habitualmente? ¿Qué revistas? ¿Qué folletos y novelas? ¡Siquiera una vez deséngase a meditar un poco sobre esta pregunta! ¿Qué periódico lee usted habitualmente?

—¡Vaya pregunta!—me contesta aquel—. Pues... si le he de ser franco, yo «habitualmente» no leo un determinado periódico. Hoy compro éste, mañana aquel, luego otro, después otro distinto. ¡Compro y leo el que sale, el primero que me ofrece, el primero que veo en el kiosco.

—¡Buena!... Ya sabemos lo que es usted habitualmente en ese aspecto social y moral. ¡Un indefinido, un enjuiciable para lo que aquí vamos tratando. Con usted, pues, no contamos, porque es un elemento desconcertante, algo fluido, impalpable, algo... anómalo. No, no es usted, señor «mariposa», nuestro hombre. Vamos en busca de caracteres», de hombres consecuentes y fijos. Por eso desde ahora con usted cortamos el diálogo. ¿Qué periódico lee usted habitualmente?

—Yo habitualmente—contesta escotro—leo el periódico o, la revista, el folleto, la hoja volante, la novela que... ¡vamos! no son malos, malos, ni... ¿cómo lo diré? ni... buenos; el periódico etc. que no llevan «censura eclesiástica» pero tampoco llevan... «censura civil»... Quiero decir, los periódicos y folletos... ¡griseal, de esos incoloros, inodoros y insápidos, de esos que ni «fú ni fá».

Ya, ya. Lee usted los periódicos órganos de la «humana prudencia» que para mí es sinónimo de la «humana cobardía», o de «la humana cuquería».

—¡Qué cosas tiene usted! ¡Así es la vida; así es la toaca realidad! ¡De todo tiene que haber, y para todos los gustos, señor!

—Terminado, usted señor... ¡incoloro debe oír lo que expondré después acerca de este tan transcendental asunto de la prensa. Tenga paciencia y aguarde, porque aun voy a repetir la pregunta: ¿Qué periódico lee usted? Espero más contestaciones todavía.

—Yo—me responde el de más allá—leo habitualmente el periódico, el folleto, la hoja volante, la revista y la novela que no solo no llevan «censura eclesiástica», sino que se oponen a esa censura y a todo cuanto huele a... «iglesia» Yo leo eso y mucho más que no digo.

—¡Ya lo sé, ya lo sé! Pero lo que creo que usted no sabe es lo erróneo y desconcertado de su conducta. Se lo haré ver. Luego hablaremos amigo... ¡vóterano!

FILEMON.

Reducción de escuelas oficiales en Francia

Un fracaso más del laicismo

El Parlamento francés, a propuesta del Gobierno, acordó suprimir cinco mil escuelas oficiales. Serán cerradas todas las escuelas, cuyo número de alumnos no llegue a 35, mientras haya otras escuelas en la localidad a una distancia de dos kilómetros.

Recordarán nuestros lectores que el Gobierno francés, cuando se inició la persecución religiosa en la vecina República, a principios del corriente siglo, viose constreñido por la masonería, a cuyo dictado actuaba, a clausurar 4 871 escuelas confesionales o religiosas, y para suplir su enseñanza tuvo que crear miles y miles de escuelas oficiales, mientras el número de amañebetas aumentó en Francia en un quinque por ciento, sobre el que existía antes de implantar la enseñanza laica.

Como la enseñanza confesional existe de hecho en Francia, bien que con nombre disimulado, los alumnos ya desde un principio dejaron de frecuentar las escuelas oficiales, dándose el hecho de que muchos centenares de escuelas, cuyo coste por cada una no es menor de veinte mil francos, solo tenían dos alumnos; pero a los socialistas les convenía sostener esos centros culturales que, en realidad, eran o son centros electorales.

Es el sino de los socialistas alí como aquí y en todas partes; crear cargos, aunque sean innecesarios o perjudiciales, con tal de colocar a su manada, aunque arruinen las haciendas públicas.

Nadie ignora que en nuestra patria, durante el bienio de Casas Viejas, en que de hecho gobernaban los socialistas, aumentó en muchos millones la burocracia, innecesaria para el Estado, si bien muy conveniente para sus planes revolucionarios.

A clausurar las escuelas de las órdenes religiosas, que también en nuestra patria acordaron los socialistas y socializantes al dictado de la masonería, aparte del odio central que profesan a la religión, les movía la creación de nuevos cargos, de nuevas escuelas que nunca serían suficientes para instruir la población escolar, porque no existe nación alguna en el mundo cuyo presupuesto sea bastante a sostener todas las escuelas que se necesitan; pero con ello, acaso como en Francia, intentaban convertir en centros electorales y de propaganda socializante las escuelas del Estado.

A las derechas debemos no haberse realizado la funesta ley masonizante, que hubiese dejado sin instrucción a centenares de miles de niños.

Basta decir, para formarse idea de la incapacidad del equipo del funesto bienio, en lo referente a enseñanza, que de haberse efectuado la clausura de las escuelas religiosas, solo en Barcelona hubiesen quedado sin instrucción ciento cuarenta mil niños, puesto que solo asisten a las escuelas oficiales treinta mil de los ciento setenta mil que integran la población escolar de dicha ciudad.

Son de Semblanca, nada sospechoso de derechismo, los datos que registramos, según los cuales en la Ciudad Condal reciben instrucción en las escuelas católicas, en su inmensa mayoría sostenidas por religiosos, ciento diez mil escolares, quedando por tanto sin instrucción cuarenta mil niños, ya que la enseñanza oficial solo atiende a treinta mil.

Multiplicar las escuelas, sin un

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el viernes 22 de junio.

14.30.—Notas de sinfonía. «La Casaca», Desnal. «Los tres amores», Alvarez. «Pauls Augéius», Frank. «La Castañuela», A'onso. «El viejo granadero» «Los cazadores» «Rondo y bodinarlo», Bach-Lago. «Polonesa», Bach. «Sueño de una noche de verano» (schorzo), Mendelsahn. «Los Aitoranos», Poplar. «Tengo de subir al puerto», Torner. Noticias de Prensa. 15.30.—F. E.

17.30.—Notas de sinfonía. Curso de Esperanto, por D. Mariano Mojado. 17.45.—Selección de la zarzuela «La rosa del azofrán», Guerrero. 18.30.—Sección femenina. Puericultura: Consejos a las madres, por el Dr. Garcerán López. 19.—Noticias de Prensa. Música de baile. 19.30.—F. E.

22.—Notas de sinfonía. Fragmentos de la ópera de Puccini «Tosca». 10.30.—Sección de turismo, por los señores González Escudero y Cortés Cavanillas. 23.50.—Música de baile. 23.45.—Noticias de Prensa. 24.—C. E.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 22. Viernes.—Santos Inocencio V, Papa; Paulino de Nola, Niceas y Juan, cfs. Acacio, Albano y Flavio Clemente, mrs.; y Consorcio, vg.

La misa y oficio divino son de San Paulino, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Mes del Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral. El Apostolado de la Oración celebra el mes dedicado al Sagrado Corazón con los siguientes cultos. Por la mañana misa a las ocho. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario y ejercicio del mes y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en la Encarnación con exposición a las siete de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montero 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285. Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ.

VISADO POR LA CENSURA

bien meditado plan, que hasta ahora no se ha observado en la creación de las recientes, es poco menos que inútil para la enseñanza con perjuicio evidente para el erario público. Y en ese plan no debe prescindirse de la enseñanza privada, confesional o aconfesional, hasta llegar a la subvencionaria, si de veras sin prejuicios sectarios, se anhela que llegue la instrucción a toda la población escolar española. Lo contrario conduciría a la ruina económica y escolar, como en Francia, llegando a la vergüenza de clausurar escuelas, lo que supone el ridículo fracaso de todo un sistema, cual el inspirado en Francia por la masonería, desde hace 50 años.

Es un fracaso más del laicismo.

Ellas Olmos

DE PIEDRAHITA

(De nuestro corresponsal)

Lo que arroja nuestro libro de notas

PIEDRAHITA 20.—Salimos de Piedrahita con dirección a Avila en un magnífico Hispano que a la conducción de viajeros y correo destina la S. A. de Automóviles de Avila Piedrahita-Barco, llegando a aquella capital después de haber aguantado implacables el tremendo calor que se dejaba sentir en el Valle Amblés.

Llega el tren que procedente de Valladolid hemos de tomar e inmediatamente es lavado por un ejército numeroso de viajeros, unos que se dirigen a Madrid; otros que, como nosotros, han de apearse en las estaciones por que pasa el monstruo de hierro.

Veloz se desliza por los rieles; y a medida que avanza vamos dejando a tras las estaciones de Guimorcondo, Navalgrande, Herradon-Cañada, Navalperal y Las Navas; las que a la llegada del tren se ven muy animadas de público, destacándose en todas ellas guapas y elegantes jóvenes.

Santa María de la Alameda-Peguerinos, oímos vocer, y con gran precipitación descendemos del tren, ya es la estación de apeo para nosotros, e inmediatamente ocupamos el coche que ha de conducirnos a Peguerinos, y después de un recorrido relativamente difícil y de elevación, pues parece conducirnos al infierno, divisamos aquel pueblo, desde donde escribimos estas líneas—a la vez que un precioso panorama.

Ya hemos tenido ocasión de hablar desde estas columnas con referencia a esta localidad y ratificamos una vez más que como punto estratégico donde pasar la temporada de estío, no hay otro que le iguale, tanto por su clima, como por lo sano de sus aires puros, ya que casi todos los cerros se hallan poblados de pinos.

Más extensamente y cuando más documentados estemos, daremos datos y detalles que demuestren concretamente que Peguerinos es un punto de turismo que supera a colindantes, que tanta importancia han adquirido.

TOS-SAN



Un fuerte apoyo para los niños

es el Jarabe Salud. Este famoso reconstituyente combate con segura eficacia inapetencia, debilidad, desnutrición, anemia.

Su actividad es maravillosa para fortalecer los huesos, enriquecer la sangre y favorecer el crecimiento normal de los niños.

HIPOFOSFITOS SALUD

está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Los purgantes irritan el intestino, el LAXANTE SALUD lo normaliza con suavidad. Grajeos en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario

Automóvil desde Oviedo

15 de junio a 30 de septiembre

Fútbol y Turismo

El Club Deportivo Almanzor, de Candeleda (Avila), empata con el Deportivo de Talavera

CANDELEDA. 19.—Usos chicos que apostados en la orilla de la carretera esperaban la llegada de los jugadores forasteros fueron los primeros en dar la mota. La caravana de coches hizo alto unos momentos; lo indispensable para comenzar que como complemento del partido traían el doble propósito de subir a almorzar y descansar en la incomparable Cilla, visitando la ermita cuyo remanso de paz desean vivir unos momentos. Reanudada de nuevo la marcha por la espléndida carretera que conduce al santuario, donde la madre naturaleza pródiga en emociones de perspectivas sin igual iba influyendo en el ánimo de estos alegres jóvenes que abitos del fragor de tanta campiña variada hicieron recitar sentidos madrigales en loor a este piélagos mezcla de caballeros y recinto de música leyenda.

A la hora de comenzar el partido y ya de vuelta de tan apacible lugar, mostráronse los de fuera optimistas en el resultado del encuentro que unos momentos después iba a comenzar, bajo las órdenes del árbitro, José Castañar.

Alineación de los equipos: Talavera.—Pepín; García, Agüero; Sánchez, Vidal, Valero; Lazcano, Machuca, Olive, Montero e Iglesias.

Deportivo Almanzor.—Germán; Pablo, Solero; Régulo, Ramiro, Fernando; Enrique, Emilio, Germán, Galocho y Chinarro.

Empieza el primer tiempo con dominio de los locales apretándose uno y otro equipo en el centro del campo y finaliza con un empate a un tanto. En el segundo tiempo el juego es más movido viéndose vistosísimas jugadas de interés por uno y otro bando; no obstante siguen dominando los de casa que llevan sus ataques por el centro, haciendo verdaderas filigranas el delantero centro y el interior izquierdo, empujados eficazmente por el medio centro que está imponente, sirviendo a sus delanteros, y cortando todo cuanto hay que cortar, allí donde existe el peligro surge su bota providencial, y en momentos de intensa emoción que va invadiedo hasta las últimas filas de espectadores finaliza el partido con un empate a dos tantos. Por los forasteros los mejores el centro delantero, interior derecha y portero que paró mucho y bien. Por los nuestros Galocho, Joaquín y sobre los velados, nuestro medio centro Ramiro, El árbitro acertado y justo.

Terminado el partido se les obsequió con una verbena, como es costumbre en esta acogedora y hospitalaria villa, resultando en extremo animadísima por la gran afluencia de mujeres bonitas y la jovialidad y alegría que en ella reinó.

No quiero terminar estas cuartillas sin antes relatar que merced a la deportividad del público nos permitimos bastantes ratos distraer la atención del juego para flarla en varias mariposillas que aleteando alegres a nuestro alrededor cruzaban con tacones febril, con ese taconeo de los dieciséis abrilles. Las había pizpiretas, alocadas, bulldoras, románticas, meditativas, soñadoras. La nota interesante la dió una florecilla de otoño, muñequita rubia, de ojos oscuros y luengas pestañas, nariz roma y mirada lánguida. Quería reír y se marchitaban sus pétalos, languidecía, languidecía cuando Febo avanzaba en declive de su cénit, cuando el astro rey con sus últimos rayos coronaba la copa de los arbustos que cercaban el campo del Lamazo, la vi languidecer en un rincón, sola, a altas horas de la noche cuando la música entonaba los acordes de un tango caalliesco. Languidecía aún al desaparecer entre la multitud que se esparcía hacia sus hogares dejando la muñequita olorosa perfumes, y aun sigo recordándola lánguida, siempre lánguida.

Eugenio Corredor Pazos

¿A dónde vamos?

De nuestro servicio especial (P. A.)

ROMA.—Terminaron las entrevistas entre Mussolini y Hitler y la confesión que antes había respecto a pactos posibles se acrecienta ahora con mayor fundamento. En concreto, nada se ha acordado entre ambas personalidades, y la duda de las consecuencias que puedan tener esas entrevistas es interpretada de dilatado modo por aquellos que están interesados, o en favor de Francia, o en el de Alemania.

El panorama político internacional está, por otra parte, complicadísimo. Se habla en Roma de futuros pactos entre naciones, que pueden hacer cambiar el rumbo de la situación europea. Por ejemplo, las hondas diferencias habidas en los años de la postguerra por Alemania y Polonia tienden a desaparecer en virtud del régimen político alemán, más en armonía con el sentimiento de la mayor parte de los polacos, y se asegura que todo esto va a cristalizar en un pacto de buena amistad, a la vez que el Gobierno de Varsovia se muestra no muy conforme con la política de París, cosa extraña, ya que el pueblo polaco debe su independencia, principalmente, a la labor de Francia en la Conferencia de Versalles.

Por lo que afecta a Italia, también se dice que pronto se señalará la amistad con Alemania y con Austria, mediante tratados políticos y mercantiles que están preparándose, iniciadores de nuevas alianzas.

El caso es que, claramente, no se sabe, hasta el momento en que escribimos, nada de lo acordado por el Duce y el Cancellier germano. Todo cuanto ha dicho la Prensa hasta ahora es pura fantasía, porque no ha dicho más que aquello que ha parecido a los periodistas amigos o adversarios de Hitler.

Hay, pues, que esperar a saber el resultado de estas entrevistas, al comunicado oficial que se espera han de dar a la Prensa de los países interesados.

En Roma se sigue todo esto con vivísimo interés, y hay una verdadera expectación hasta saber en definitiva si han de tener algún resultado favorable las entrevistas que han tenido los dos personajes en Venecia.

La nerviosidad existe, sin embargo, entre los políticos italianos, después de saber que en Ginebra se ha reafirmado la concordia anglo-francesa, y, sobre todo, la inteligencia existente entre los Gobiernos de París y de Moscú, así como las de los Soviets con la Petite Entente. ¿Es que Francia quiere asegurar la amistad de Rusia, Inglaterra, los Estados bálticos y Checoslovaquia, para oponerse a los proyectos que pueda tener Alemania en sus pretendidas reivindicaciones? Si así fuera ¿qué papel iba a desempeñar Italia al lado de Alemania?

Véase cómo nos hallamos en unos tiempos peligrosos para la paz de Europa. Por eso formulamos esta pregunta. ¿A dónde vamos?

Debaco Arnasa

Recordatorios 1.ª Comunión. Los más nuevos y variados modelos. Imprenta SENEN MARTIN

Recogida de armas a los somatenistas

BARCELONA.—Se ha celebrado una concentración de Somatenistas en las afueras de la ciudad.

Los somatenistas que eran de la confianza del Gobierno de la Generalidad, patrullaban por las barridas armados de fusiles.

Inopinadamente, fuerzas de Abolito de la Generalidad empezaron a recoger los fusiles a todos aquellos somatenistas que no eran gratos a la Generalidad. De esta manera se ha procedido al desarme de los somatenistas con los cuales no creía contar la Generalidad.

Se hacen toda clase de comentarios alrededor de este hecho, y los interesados se proponen establecer los recursos que las leyes permitan para protestar del atropello y hacer valer sus derechos.

La cuestión catalana

BURGOS.—La Comisión gestora de la Diputación, en sesión de hoy, se ocupó ampliamente de los actos antipatrióticos realizados en Barcelona, y se acordó por unanimidad dirigir telegramas a los presidentes de la República, del Consejo de ministros y del Congreso protestando enérgicamente y advirtiéndole que no puede continuar el estado actual de cosas, pues los españoles dispuestos a actuar para evitar tales desmanes, resueltos a no permitir la adhesión de la Corporación a los poderes públicos para la defensa nacional.

Es el mismo sentido dirigieron también telegramas las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana.

El trigo a precio de tasa

SEVILLA.—El presidente de la Cámara Agrícola, ha dirigido un telegrama al Gobierno pidiendo que se obligue a los fabricantes de harinas a comprar el trigo a precio de tasa y a disponer del stock necesario para evitar la deprecitación del cereal, que causa grave daño a los intereses agrícolas y a la economía nacional.

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring a portrait of a man and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

Advertisement for ALAEJOS products: 'Grandes existencias y variado surtido. Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS. En la fundición de ALAEJOS. CATÁLOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín y Hija (Valladolid) Eugenio Corredor Pazos'.

HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO-Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30991 BARCELONA



AVILA AL DIA

Vista de una causa

Ayer se vió en la Audiencia la vista de la causa contra Ricardo Sánchez Gómez y Raimundo Villalba, por atentado.

Sostuvo la acusación el culto teniente fiscal, Sr. Galve, y defendió a los procesados D. Pedro Sánchez González, que pedía la absolución.

Los procesados han sido condenados a seis meses de prisión y 250 pesetas de multa.

JOSEFA C. MACHUCA

ofrece su nueva industria de cacharros finos y ordinarios en San Segundo, 30 (Frente a la Catedral) AVILA

Le roban las patatas

En el domicilio del vecino de Pañados de Becedas, Felipe del Río, penetraron ladrones y destrozando una pared se apoderaron de unas cincuenta arrobas de patatas. La Guardia civil practicó averiguaciones logrando detener a los autores del hecho los cuales pasaron a disposición del juez.

SE VENDEN

67 fincas rústicas en Gallegos (Tolbaños). Para informes diríjanse a D. Eliseo López Díaz. Biville Sarria (Lugo).

Detenidos

En Arenas de San Pedro han sido detenidos dos sujetos los cuales robaron la documentación de un automóvil al vecino de Madrid don Luis Amato.

El Juzgado instruyó diligencias.

PENSION MADRID

Gran confort. Precios económicos. Plaza Castelar, 2.—AVILA

Herido que fallece

En el Hospital Provincial ha fallecido el segador que como saben nuestros lectores días pasados fué arrollado por un tren en la estación de Navalperal.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Cruz Araujo que sufrió distensión ligamentosa en la muñeca derecha, y Ventura González de lesiones en el plé izquierdo.

SE ARRIENDA casa amueblada en el ex convento San Francisco. Para tratar D. Bonifacio López, calle Valladolid, 12.

VOX POPULI

Lo que viene ocurriendo en Avila con motivo de obras en la vía pública es algo tan absurdo que está motivando la protesta general que se eleva ante quien corresponda para que se ponga término a lo que con prepotencia directa o alia él viene obstruyendo el tránsito ciudadano.

En el caso presente se trata de la obstrucción del paso por el Arco del Alcázar, no sólo ya de carruajes, sino también de peatones.

Te damos noticia que el arquitecto municipal, Sr. Oña, se ha interesado por dejar expedita la vía citada, y el Ayuntamiento, si es que tiene interés por el pueblo debe preocuparse de que estos hechos no se produzcan, pues nada dice en nuestro favor.

Mucho propaganda de irrisimo por radio y en los tranvías, y después la puerta principal de la muralla interceptada con un montón de cascotes! ¡Así de gusto!

Después de escritas las anteriores líneas vemos con satisfacción que han desaparecido los obstáculos que aquí se denunciaban del Arco del Alcázar y de la calle de San Segundo, por lo cual felicitamos a las autoridades.

Alumnos premiados

Por su buen comportamiento y asiduidad a las clases de la Escuela de Artes y Oficios han obtenido premio de asistencia los alumnos siguientes:

En dibujo lineal: Fernando Lora ciego Alonso.

En dibujo artístico: Rosalía Ubeda Montero y Saturnino Martín Mayorga.

En modelado y vaciado: Julián Campillo San Segundo.

En Aritmética y Geometría práctica y elementos de construcción: María de la Encarnación Jiménez Gutiérrez.

Reciban los aventajados alumnos nuestra más cordial enhorabuena.

SE VENDEN dos casas, solares y tierras, todo sito en Avila. Razón en la Administración de este diario

La loca fortuna

El segundo premio del sorteo de hoy que ha correspondido a Avila se halla muy repartido

A medio día nuestro activo corresponsal en Madrid «Prensa Asociada» nos remitió un telegrama en el que nos manifestaba que el segundo premio del sorteo de la Lotería de hoy había correspondido a la administración de Avila, siendo el número agraciado el 29 mil 371.

Inmediatamente nos encaminamos a la administración de loterías donde el hijo de la Administradora, D. Pablo Martín, nos dijo que el número había sido expendido por el vendedor ambulante Antonio Pérez, y por lo tanto no podía darnos dato alguno sobre quien pudiera ser el agraciado.

Este nos dijo que dos décimos los jugaba el dueño de un establecimiento de bebidas de la calle de San Segundo.

También parece que otro industrial lleva algún décimo, pero con seguridad no pudo decirnos nada el simpático Antonio, quien no sabe al resto de los décimos los vendió a los viajeros de los trenes que pasan por Avila o a los vecinos de los pueblos comarcanos que vienen a hacer el mercado.

De todas formas a los conocidos y a los desconocidos nuestra enhorabuena y que siga la racha.

Se vende o arrienda

En Babilefuent (Salamanca) junto estación ferrocarril, fábrica de Cerámica todos adelantos modernos. Con garantía damos facilidades pago. Diríjase Apartado de Correos número 14. AVILA.

El banquete a D. Manuel

G. Sánchez de la Plaza

La Comisión organizadora de éste homenaje, continúa recibiendo numerosas adhesiones, prueba evidente de las grandes simpatías con que cuenta entre nosotros el señor García Elvira y de lo justo y merecido de aquél.

Como ya hemos dicho las tarjetas para el almuerzo que en su honor se celebrará el próximo domingo a las 2 de la tarde en el Hotel París, siguen expendiéndose en este hotel y en el Colegio de Médicos (Caballeros 11).

Las personas que deseen asistir y no se hayan provisto aún de la correspondiente tarjeta, podrán hacerlo hasta mañana viernes, pues para mejor organización, pasado éste día, no se servirán más.

Arturo Canales

Establecimientos del norte, pino rojo Cementos Cosmos, Anland y Casgrejo Gzstelar, 3. Teléf. n.º 43

Ecós de sociedad

Necrológicas

En Papatrigo ha fallecido el prestigioso vecino de aquel lugar don Juan Francisco Gil González. Honrado labrador de fe ilustrada, corazón recto y carácter enérgico, puso todas sus cualidades al servicio de las buenas causas, ganóse el respeto y el cariño de su pueblo, que le nombró su alcalde casi perpetuo y su constante defensor y mereció la consideración y aprecio de cuantos le trataron. Buen padre, buen caba lero, buen ciudadano, buen cristiano. Y así murió: sufriendo con varonil entereza y cristiana resignación las crueles molestias de una enfermedad larga y penosa, confortado con todos los Sacramentos y espirituales auxilios santamente recibidos; rodeado del cariño de todos los suyos. A su entierro y funerales, que ayer tuvieron lugar, asistieron todo el pueblo de Papatrigo, nutridas representaciones de todos los pueblos próximos, de muchos lejanos y de esta Capital. ¡Descanse en paz!

A su viuda, doña Angela, hijos y demás familiares, de modo especial a su hermana doña Genara hacemos presente el testimonio de sentida condolencia.

Una boda

En la iglesia parroquial de Santiago han contraído matrimonio la bella y distinguida señorita Crescencia Rodríguez Lozano y el joven D. Fortunato Díaz Jiménez. Bendijo la unión el párroco de Pajares de Adaja D. Francisco, hermano de la novia, actuando de padrinos D. Ildefonso Lozano Bermejo y doña Luisa Rodríguez hermana de la contrayente.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el Hotel París. El nuevo matrimonio salió para Madrid donde fijará su residencia.

De días

Hoy los ha celebrado la esposa del oficial de Correos D. Bernardo Bermejo.

Enferma

Se encuentra enferma la distinguida señora doña Anunciación Cifuentes viuda de Martín.

Nombramiento

Ha sido nombrado vicepresidente de los Jurados mixtos de esta provincia el actual secretario de los mismos y buen amigo nuestro don Lorenzo Piere. Enhorabuena.

Testimonio de gratitud

La señora viuda y familia del industrial que fué de esta plaza don Anastasio González (q. e. p. d.), nos ruega hagamos público su agradecimiento, en la imposibilidad de hacerlo ellos personalmente, a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pésame con motivo del fallecimiento de dicho señor.

Viajeros

De su viaje de novios han regresado D. Félix Medero y su esposa.

SE VENDE la casa número 10 de la calle del Cucadero. Para informes diríjase a Natalio Cuervo, Zurraquin 11.

Advertisement for ELIXIR SAIZ DE CARLOS, listing ailments like DOLOR DE CABEZA, ACIDEZ, VÓMITOS, etc.

Horrorosa hazaña de un criminal

MALAGA.—Se recibien noticias de Torremolinos, dando cuenta de un espantoso suceso en el cortijo «El Moco», situado a varios kilómetros del citado pueblo.

El cortijo estaba habitado por el colono de Málaga Miguel Zembrana, de sesenta y seis años, su esposa Antonia López, de 66 años, y sus hijas Dolores y Antonia de cuarenta y uno y treinta y tres años, respectivamente, la segunda demente, y una niña del matrimonio, llamada Isabel Píezo, de seis años.

En las últimas horas de la madrugada, los habitantes de los cortijos próximos oyeron gritos que parían del cortijo «El Moco», y una vez en él varios cortijeros, vieron que las puertas de la casa estaban abiertas.

Los más decididos penetraron en la vivienda, encontrándose con que todas las habitaciones estaban en el mayor desorden y abandonadas por sus habitantes.

Como todavía siguieron oyendo gritos de dolor, hicieron un reconocimiento por los alrededores de la casa, y a treinta metros de la misma encontraron informe montón los cuerpos de todos los moradores del cortijo.

Uno de los cortijeros que conduyeron al hallazgo, es hijo del matrimonio Zembrana, y al ver a sus familiares en tal estado se desarrolló la escena que es de suponer.

Todos ellos sufrían heridas gravísimas.

Trasladados a la Casa de Socorro del Pueblo, se les practicó una cura de urgencia y después fueron conducidos al hospital civil de Málaga.

Según ha declarado la esposa de Zembrana, sobre las tres de la madrugada se presentó en el cortijo un mozo que anteriormente había prestado servicio en la casa, llamado Paco, llamando a Miguel Zembrana, para que saliera de la finca, pues se había desamado un toro.

Al salir Miguel se vió acometido por el mozo, que después de asestarle varios golpes en la cabeza con una pala, le acometió con una faca.

A los gritos de auxilio de Miguel acudieron sus familiares, que igualmente fueron acometidos por el agresor, hasta dejarlos en el estado en que han sido encontrados.

Después penetró en la casa, revolviéndolo todo, hasta encontrar el dinero que había; y se dio a la fuga, internándose en el monte, al parecer, armado.

Fuerzas de la Guardia civil y de Asalto le persiguen.

En una de las habitaciones del Cortijo han sido encontradas la pala y la navaja, de que se valió el criminal y una cartilla de la Caja Postal de Ahorros con 4.000 pesetas a nombre de Miguel Zembrana, así como un billeteo con 50 pesetas.

Se ignora por el momento la cantidad que se ha llevado el criminal. El suceso ha causado gran indignación en Torremolinos.

Las cinco personas víctimas del asalto al cortijo denominado del «Moco», sito en el término municipal del pueblo de Torremolinos, continúan hospitalizadas en estado desesperado. Sólo ha experimentado mejoría Antonia Zembrana López, hija de los cortijeros, que según comunicamos anteriormente estaba privada de sus facultades mentales. Los médicos, no solamente confían en que esta mujer puede salvarse, sino que admiten la posibilidad de que recobre el juicio según ciertos síntomas que han podido observar en la paciente. Existe la circunstancia de que Antonia perdió la razón al recibir el golpe según ciertos síntomas que han podido observar en la paciente. Existe la circunstancia de que Antonia perdió la razón al recibir el golpe según ciertos síntomas que han podido observar en la paciente.

Se disuelve el Bloque comunista

BARCELONA.—Parece que el Bloque Comunista Obrero y Campesino se ha deshecho y en su mayoría ingresarán en la Unión Socialista de Cataluña, afecta a la Esquerra.

Tal decisión representa un gran refuerzo para la Esquerra, pues el Bloque tenía gran fuerza.

Parece que en el Consejo de hoy se ha tratado del asunto de Cataluña, pero al Gobierno no le conviene que se hable de ello.—Se autoriza al ministro de Hacienda para que presente el proyecto de concesión de crédito para haberes del Clero.—Huelga de taxistas en Barcelona

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

29 815.—Madrid 150 000 pts. 29 371.—AVILA 90 000. 34.992.—Barcelona 70.000. 19.676.—Valencia 40 000

Los números premiados con 3.000 han sido:

35 877; 4 797; 20 237; 38 114; 9 423; 7 164; 39 792; 5 653; 41.665; 24 447; 31 721; 6.482; 41 206; 12 mil 490; 19.017; 40 015; 39 567; 38.456; 41 557; 31 035.

Consejo y Consejojillo

MADRID, 21, 4,30 tarde.—Esta mañana se celebró Consejo de Ministros en el Palacio Nacional bajo la presidencia del jefe del Estado. Al salir el Sr. Samper manifestó

EDUARDO JAURALDE MORGADO

ABOGADO

San Segundo, 42, bajo izqda. Horas de despacho: 10 a 12 y 4 a 7

Al diputado Bolívar le dieron para el pelo

SEVILLA.—Una comisión de comunistas, presidida por el diputado Sr. Bolívar, ha visitado al Gobernador para pedirle la libertad de los detenidos con motivo de una manifestación.

Preguntado el gobernador al era cierto que el Sr. Bolívar había sido apaleado por los guardias, dijo que, al disolver éstos una manifestación habían dado una carga, en cumplimiento de las instrucciones recibidas y habían golpeado a varios individuos, entre ellos al Sr. Bolívar. Añadió que los guardias habían cumplido con su deber.

El Sr. Alba ha dicho que el diputado comunista Sr. Bolívar, le ha comunicado que ha sido apaleado por los guardias de Asalto de Sevilla, cuando estos disolvían una manifestación.

El presidente de la Cámara se dirigió inmediatamente al ministro de la Gobernación para rogarle que sea protegido el Sr. Bolívar.

Vista de la causa por los sucesos de Cantalpio

SALAMANCA.—Ante el Tribunal de urgencia se ha visto la causa por los sucesos de Cantalpio, en los que figureban 23 procesados.

El Tribunal ha condenado a un año y ocho meses a doce procesados.

Los de la CNT y FAI contra los de la UGT

GRANADA.—La CNT y la FAI han repartido un manifiesto haciendo historia de su actitud en la huelga de campesinos y en la preparación de la general en la capital, conjuntamente con la UGT. Los anarquistas atacan a los socialistas y participan a los obreros el rompimiento del frente único, por haber dado la UGT fin a la huelga. Terminan ofreciendo a los campesinos que, si la prolongan, se solidarizarán con ellos.

Se disuelve el Bloque comunista

BARCELONA.—Parece que el Bloque Comunista Obrero y Campesino se ha deshecho y en su mayoría ingresarán en la Unión Socialista de Cataluña, afecta a la Esquerra.

Tal decisión representa un gran refuerzo para la Esquerra, pues el Bloque tenía gran fuerza.

a los periodistas que la reunión había carecido de importancia y que todos los asuntos tratados estaban consignados en la nota oficial. Se le preguntó si se había hablado del problema catalán y contestó que ya se consignaba en la nota. Los formadores pudieron observar que no se decía nada de este asunto y se lo hicieron notar al Sr. Samper, preguntándole si es que había hablado en broma o había que leer entre líneas, a lo que se limitó a responder que al Gobierno no le conviene que se hable de esta cuestión.

En la nota oficial se dice que el Presidente del Consejo expuso la situación parlamentaria y la de los problemas políticos de actualidad, y sometió a la firma del jefe del Estado diversos decretos.

Antes del consejo los ministros se habían reunido en consejojillo, y mandó entre otros los siguientes acuerdos:

Concesión de condecoración de la orden de la República al equipo español de fútbol que jugó el Florence contra el italiano. Decreto relativo al personal consular.

Hacienda: Autorizando al Ministro para que presente a las Cortes un proyecto de ley de concesión de un crédito extraordinario importante 16 millones y medio de pesetas destinadas a pagar los haberes del clero.

Justicia: Decreto modificando un artículo del de junio del 33 sobre la provisión de vacantes de jueces y magistrados.

Guerra: Concediendo los beneficios de la edad de retiro y las distinciones honoríficas a varios jefes y oficiales.

Obras: Autorizando a Distinguidos y Ceballos Insulares acopiados a los conventos con el Banco de Crédito Local para disponer de determinadas cantidades, y autorizando al ministro para presentar un proyecto de creación de una junta de carreteras en Baleares, semejante a la que existe en Canarias.

Reuniones parlamentarias

En el Congreso se reunió la Comisión de Agricultura acordando resolver todo lo que concierne a los Ayuntamientos rústicos para que pueda discutir una proposición regulándolos.

También se reunió la comisión socialista autorizando a Matilde de la Torre para que presente una proposición disponiendo que los sindicatos y confederaciones de granaderos de carácter popular tengan prioridad sobre los almacenistas para la adquisición de maíz exótico.

Se reunió igualmente la comisión de presupuestos acordando reducciones en los créditos para la Universidad Internacional de Santander. Se debatió ampliamente la sustitución de la enseñanza religiosa en la cual han sido presentadas tres fórmulas.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—El consejo de la Gobernación ha manifestado que hay tranquilidad absoluta en toda Cataluña.

Esta mañana se ha declarado en huelga los taxistas por cuestiones de horario, pues ellos quieren que se trabaje solo un número determinado de horas, para que bajen los parados, y los patronos se niegan porque quieren hacer a ellos mismos durante uno de los turnos señalados. La huelga se desarrolla con tranquilidad.

El Tribunal de Urgencia que había de actuar mañana contra el procesado Javier Barrera, teniendo en cuenta que la esposa de éste se encuentra en grave estado a causa de un a embarramiento, le ha autorizado para que se traslade a su casa colocando dos guardias a la puerta para custodiarle.

En la calle de Lértida se atravesó Antonio Casas por unos desconocidos que le taparon la cabeza con su propia americana robándoselo una peseta en plata que era el único dinero que llevaba.